

馬煒筠 中三禮班 下課的鈴聲響起後

「叮咚叮咚——」下課鐘聲在校園迴盪，代表這一天的課堂結束了。不，還代表我們中學生涯結束了……

放學了，平常聽到下課鐘聲便像「百米飛人」般衝出課室的同學今天卻出奇地安靜，等待班主任的來臨。經常吱吱喳喳地討論放學到哪裏打球的同學，今天不但閉上了嘴巴，眼睛好像還有不少淚水在打滾。平常視對方為勁敵的同學，今天卻深深擁抱着大家。每個人也希望時間能在這一刻靜止，甚至倒流，好好地再經歷一次中學生活。大家的神情十分凝重，一呼一吸也散發着一絲絲難捨難離的氣息。

與老師及同學珍重地作最後一次的道別後，踏出課室的一刻，我本以為會鬆一口氣，心中卻有一種酸酸澀澀的味道，此刻的心情難以用三言兩語表達。在課室外的走廊，有不少同學聚在一起，大家身上的校服被各式各樣的簽名填滿，見大家簽署時一筆比一筆沉重，說好不哭的我們最後卻抱在一起嚎哭，這也許是因為這天過後我們不知何時能再相聚。六年的時光，一下子便溜走了……

還記得六年前，懵懵懂懂的我自踏入校門的那一刻，身份便由小學生變成一名中學生，周邊的微風在我耳邊靜悄悄地告訴我：「是時候長大了，做每件事前必須經過深思熟慮，不能再吊兒郎當。」六年裏，大家一起經歷過高低起伏；一起捱過一個又一個的考試；經歷過關係的破裂及破鏡重圓的一刻。這一切一切就像昨天發生一樣，每個細節也是刻骨銘心的。

眼看着課室裏的壁報被校工一張張地拆下；那一幅陪伴了我們整整一年，由我們一起創作的黑板畫被校工狠心地抹掉了；被頑皮同學用藍色圓珠筆畫上痕跡的那一塊地方，亦早已被校工用油漆刷下。不見了，這一切都不見了。與同學多年來的回憶，原來已被那一層厚厚的油漆掩蓋了，被人們卸下了。

是時候離開了。小食部外的籃球場，是我與同學經常一起打拼的戰場。從殘舊不堪的籃球框、洩了氣的籃球可見時間流逝的速度快得驚人。它，明天亦要進行翻新工程了。今天，是籃球隊最後一天的集訓，隊員正在進行練習，臉上擺出一副非常嚴肅和認真的神情，絕無半點嬉戲的態度。看見他們汗流浹背，積極進取，即使體力透支也絕不放棄的樣子，真令我感到熱血沸騰。細心一看，籃球隊員的面孔，一張比一張陌生，曾經的傳奇球員也畢業了，但他們的戰績卻深深地烙印在人們心中，更帶動了整隊球隊的士氣。

離別，也許是必然的；也許是上天給我們的考驗，考驗友誼之間的堅韌度；也許是上天給我們的教訓，教訓我們當初沒有好好珍惜大家。離別，我並不習慣，亦不想習慣。試問誰又能捨得陪伴自己多年的人和物？那一群經常一起打打鬧鬧的同學，今天卻滿臉認真地互相擁抱，答應大家一定要保持聯絡，找一天再一次相聚。那些為我們的公開試費盡心神的老師，還有從前任教過我的老師……他們早已融入了我的生活裏。就像是兩個只有半邊的玻璃壺已熔接起來，要分開，就只有把它打碎。但，又有誰忍心把它打碎？

正當我踏出校門的一刻，鐘聲再次響起，使滿眼通紅的我不敢回頭一望，回望這六年的一點一滴。當初那個充滿稚氣的我，現已成為能為自己人生負責的青年人。回望過後，最終我昂然步出了這個栽培我成長的地方，依依不捨地邁步踏出那一道大閘，為我的中學生涯畫上一個完美的句號。